

Source: Lianhe Zaobao, p6
Date: 9 November 2022



来自亚细安国的50名大学代表参加淡马锡基金会—国大大学领袖计划，教育部长陈振声（右二）出席首日的研讨会，并同与会者交谈。右一是国大校长陈永财教授。（李健伟摄）

陈振声吁亚细安大学加强交流协作 助各国建立战略信任

胡洁梅 报道
ohkm@sph.com.sg

大学能为不同观点与背景的人提供中立的平台，教育部长陈振声呼吁亚细安各国大学加强协作与联系，协助各国建立战略信任，以共同应对挑战。

陈振声星期二（11月8日）在新加坡国立大学举办的淡马锡基金会—国大大学领袖计划时，强调大学可为国家与区域发挥的角色。这项领袖计划自2012年推出，为亚细安大学的高层举办研讨会，让各国代表交换管理大学和区域发展等方面的心得。

陈振声指出，导致目前世界局势的部分原因是因大国之间缺乏战略信任，而这也会影响到其他较小国家，使到各国更难团结起来，应付区域安全、气候变化等共同挑战。

大学能为不同观点与背景的人提供中立的平台，进行讨论并开创新点子，就如淡马锡基金会—国大大学领袖计划所提供的平台。

要建立各国之间的战略信任，必须从大学开始，让年轻人有坦诚对话的平台，增进对彼此的了解。

他说：“希望通过这次研讨会，我们能建立双边和多边关系，增加本科生、研究生以及教员的交流，以协助国家建立战略信任。这不应是亚细安成员之间的竞争，而是大家为亚细安聚首，提供一个中立且可靠的平台，与世界其他国家联系。”

鼓励各方善用科技 扩大联系网分享点子

应付相同挑战的同时，亚细安各国也有各自面对的特殊挑战，须发展适合各自国家的解决方案。大学在这方面可发挥专

长，向其他亚细安成员学习，互相分享心得。他也鼓励各方把握科技带来的机遇，冠病疫情带动的远程交流方式让各国扩大联系网，不受地点的限制。

亚细安大学展开远程交流活动与合作项目，虽然线上交流不能与面对面交流相提并论，但善用科技可维持各方的联系，也让各方更有效地分享点子。

隔了三年，淡马锡基金会—国大大学领袖计划今年恢复实体节目，为期三天的研讨会吸引50名来自24所大学的代表参加。计划推出至今，共约300人参加。